
臺南市國民教育輔導團各領域工作小組建立夥伴學校共學--分區到校諮詢服務計畫 

性別平等教育議題創意課程及教案教學活動設計表 

領域/科目 綜合活動 教師 莊大輝 

實施年級 六年級 教學節次 本次教學為第1節 

單元名稱 數位性騷擾的認識及預防 總節數 共1節 

設計依據 

核心素養 

性 A3：維護自我與尊重他人身體自主 權，善用各項資源，保障性別權 益，

增進性騷擾、性侵害與性霸凌的防治(制)能力。 

健體 E-C-2 具備同理他人感受，在體育活動根健康生活中樂於與人互動、公

平競爭，並與團隊成員合作，促進身心健康。 

學習主題 性騷擾、性侵害與性霸凌的防治性 。 

學習表現 3b-Ⅲ-2 獨立演練大部分的人際溝通互動技能。(健體) 

學習內容 Fa-Ⅲ-3 維持良好人際關係的溝通技巧與策略。(健體) 

實質內涵 E5 認識性騷擾、性侵害、性霸凌的概念及其求助管道 

教材來源 
1.自編授課簡報，網址如附: https://reurl.cc/2o4Lj9 

2.網路資源(來源如簡報內容所示) 

教學設備/資源 電腦、單槍 

學習目標 能認識數位性騷擾的形式及媒介種類，並加以預防，避免受到騷擾。 

與其他領域連結 健康與體育 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、 引起動機 

常見的性騷擾及言語性騷擾 

說明學生常見的六種性騷擾行為：看到圖示並加以說明後後，請學生出列

演出數個題目後，讓學生猜一猜。 

二、發展活動 

2.加強說明並舉例五種言語性騷擾的行為 

言語猥褻、開黃腔、探詢他人隱私、話中不當隱喻、嘲笑性別特質。 

(二)從言語性騷擾到數位性騷擾 

1.向學生說明數位性騷擾的形式包括：語音、文字、圖像。 

2. 向學生說明數位性騷擾的媒介包括：Line、FB、班級網頁.交友軟

體……等。 

3.數位性騷擾舉例:舉例向學生說明後，請學生辨識例子中是屬於哪一種

形式的騷擾。 

4.舉圖例向學生展示四張言語性騷擾，且其中一張圖的內容顯示，同樣是

對女體跟男體的凝視話語，是否因為男、女性別的差異而有不同的效應？ 

5.向學生說明校園性騷擾行為違反「性別平等教育法」。 

5 

分鐘 

 

 

30 

分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://reurl.cc/2o4Lj9


（三）數位性騷擾的短片賞析 

學生欣賞短片後，透過啟發式的提問，問學生聽到看到想到什麼，同時也

問學生想對劇中的哪個人物說什麼話，藉此了解學生欣賞影片後所形成的

價值觀。 

(四) 說明性騷擾的定義 

     性騷擾構成要素一及要素二 

(1)只要是一切不受到歡迎的，與性或性別有關的言行舉止。  

(2) 性騷擾的認定，必須審酌事件發生的背景環境當事人的言行舉止兩造

關係兩造認知等具體事實，加以認定。 

 

(五)明白向學生揭示校園中的言語或數位性騷擾，是一種犯法的行為，該

行為違反了「性別平等教育法」，並同時簡介性平法的用詞定義：性騷

擾、性霸凌、性別認同、校園性侵害。當學生有上述的違法行為時，學校

的「性平委員會」會進行調查處理。 

(六)網路性暴力：根據 2019 年性騷擾防治法受理申訴的結果，性騷擾發

生場域在「虛擬環境 - 科技設備（如網際網路、手機簡訊等）」佔所有場

域的 18.8%，達 122 件，也居於所有場域的排行第二名。 

(七)網路性侵害：兒童可能面對的網路性侵害危機包括：誘拐及戀童。 

    例如：南韓Ｎ號房事件。 

  （八）網路世界如何自保：向學生說明以下內容 

    1.了解潛藏危機。2.注意陌生訊息。 

        3.拒絕騷擾並告知大人。4.尋求幫助。 

  (九)網路交友的注意事項：向學生說明以下內容 

1.注意事項說明 

(1)關於身體的隱私：不拍照寄送、不在鏡頭前裸露。 

(2)性邀約：拒絕有關性的不當邀約。 

(3)跟網友見面：考量兒童屬未成年，不宜跟陌生網友見面。 

2.狀況演練 

狀況:學生線上交友，聊天多次後，網友邀約見面。 

 情境 1：愉悅的答應邀約。跟學生討論思辯，若禁不住誘惑想答應見面應 

          注意那些事項，且付諸行動。 

 情境 2：委婉的拒絕。跟學生討論思辯，即使是不熟悉的網友，面對邀 

         約，該如何婉拒。 

 演出後請學生回饋觀賞後的意見並發表心得。 

三、綜整活動（學習表現） 

(一)二不二要一同防制數位暴力:不拍攝、不流傳、要存證、要求援。 

(二)性剝削不能容忍: 剝削不僅是女生的危機，部分例子大多都是男性兒

童受害，任何性別都應提高警覺，若是在網路上遇到不當色情影像，應該

要透過各種管道檢舉。 
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附錄 無 
 


